

## 2018年「呂志和獎—世界文明獎」

### 頒獎典禮暨晚宴

2018年10月3日（星期三）晚上7時正

香港會議展覽中心三樓大會堂

尊敬的全國政協副主席董建華先生、香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室王志民主任、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署（待定），各位嘉賓、各位傳媒朋友，大家晚上好！

感謝各位嘉賓對「呂志和獎—世界文明獎」的關心、幫助和支持，以及今日抽空出席頒獎典禮，再度見證「呂志和獎」的重要時刻。

中國古時《淮南子》曾云，行合趨同，千里相從。今天，我們跨越千里萬里的相聚，也是源於趨同的願景和共同的理念：為世界的美好、為未來和我們的後代，盡一份自己的綿力。

本屆「呂志和獎」的三位得主也是我們的同道人，不但以世界更美好為信念，而且以勇氣、智慧、大愛無私，克服種種困難，在各自領域樹立了典範，貢獻世界的同時，鼓舞着更多人參與，共同締造屬於我們所有人的未來。今晚，他們都親臨現場，讓我們以最熱烈的掌聲歡迎他們，並致以由衷的感激和敬意。

「呂志和獎」以超越國界、種族、信仰的全球視野，設立「可持續發展」、「人類福祉」、「正能量」三大類別的獎項，褒獎各領域表現卓越的人和組織，鼓勵他們繼續傳承經驗、擴大影響，為建設更美好的明天貢獻出更大的力量。

我希望「呂志和獎」不單是一個獎項，更是一個全球的多元、開放的對話、

交流、合作平台，促进各界对重大问题的探讨，致力提升世人共同命运，为人类福祉作贡献。在此，我亦再次恳请更多贤达志士给予我们关注和支持，与我们一道，让这个理想得以实现。

现在，请让我向各位介绍今届三位获奖者的非凡故事与精神。

本届「持续发展奖」以「发展可再生能源」为关注领域，获奖者为**汉斯·约瑟夫·费尔先生**。费尔先生是全球可再生能源运动和推动环保的先驱，1994年创立了全球首家太阳能发电合作社，2000年联合草拟并成功争取德国议会通过《可再生能源法案》，透过征收再生能源附加费，以价格补贴协助供货商降低发展成本，并已在世界各地被沿用逾百次。他还进一步分享成功经验，推动着全球百分百应用可再生能源的宏大愿景。

至于「人类福祉奖」的关注领域为「降低天然灾害的影响」，获奖者是**世界气象组织**。气象没有国界，气候变化的影响跨越地域，全球需要携手共同应对挑战。组织在超过半世纪一直恪守使命，孜孜不倦地加强191个国家和地区会员间的合作，制订标准及监察政策实施，改善全球监察、预报及沟通工作。世界气象组织带领提升成员在预测灾害方面的能力，有效发放预报和预警信息给市民大众及持份者，使大家可以及时应对。

2018年「正能量奖」的关注领域为「扫除文盲」，获奖者为来自印度的**伯乐林教育基金会**。基金会成立在资金短缺与不被理解的孟买贫民窟，23年来透过实证为本的方法，专注于高质量、低成本的项目，致力填补教育系统的空白与漏洞，改善教学质素和提高教育水平。今日发展至印度全国，每年直接帮助百万名儿童获得基本读写算能力，不但对当地基础教育的发展居功至伟，教学模式更被复制到三大州16个国家，让知识真正改变命运。他们的努力，将让我们的文明根基更为茁壮扎实。

经济和科技推动的全球化，令世界相互融合成为常态，让我们携手共进，帮助他人，也就是帮助自己。「吕志和奖」将学习所有获奖者的精神，坚定初心，以全球一家为念，继续结集更多同道中人推动对世界的贡献。

藉此机会，我衷心感谢提名人的积极参与提名，董事会成员及「吕志和奖」

三层架构对奖项的无私贡献，让我们更进一步，做得更好。

展望未来，我们希望在可持续发展、人类福祉及正能量这三大领域，让更多对世界作出卓越贡献的组织或个人获得表扬，因此会将关注领域的具体要求放宽，并在更广阔的范围内推广及体现「吕志和奖」的理念，为构建更美好的未来而不懈努力。

多谢各位。